学校安监督跑步"神器"

学生变花样应付打卡

日前,广东东莞理工学院 城市学院(下称"城市学院") 的操场上安装了一批跑步打卡 "神器", 要求学生在 12 月 30 日前至少跑步24次,男生每次 跑 1000 米, 女生每次跑 800 米,以此督促学生锻炼身体。这 些"神器"能通过数据分析你在 走路还是跑步,如果是走路,数 据将中断。该"神器"的实施情 况如何?近日,记者连续两天傍 晚前往该校观察发现,不少学 生刷了卡后,并没有跑步,而是 优哉游哉在走路,有的学生则 直接走操场的对角线,以减少 路程,还有学生手拿多张校园 卡替人代跑。



规则:年底前每人需跑 24 次

神器如何监控? 城市学院的操场上一共径直竖立了 2 组这样的测距考勤仪器,一组 10 个,分为 2 组分列操场的对角线上。学生在其中一侧刷完校园卡或输入卡号签到后,在现场拍下大头照,跑到对角线的仪器上,需要再次签到,以此监督学生跑完全程。

按照校方规定,该跑步计划只针对 大一大二学生,男生每次需要跑 1000 米,途中打卡5次,女生每次跑 800米, 途中打卡4次。到12月30日前,男生 需要跑24次1000米,女生需要跑24次800米。每次打卡都需要确认刷卡成 功才可以继续跑,否则无效。每刷一次 卡,仪器会显示本学期的锻炼次数。

据该校体育教学部主任邢红林介绍,"跑步神器"其实名为"阳光长跑系统",是该校推出的一项"阳光跑步"计

划,共投资约38万元。

邢红林表示,近年来学校体育部发现新生们的运动能力不尽如人意,部分学生甚至出现一跑就受伤,一动就气喘的状况,有时体育课老师布置了跑步,但有部分学生跑着跑着就不知道去哪了。"根据国家体育测试标准,男生和女生分别要进行1000米和800米的跑步测试。考虑到学生们心肺功能需要锻炼,去年我们打了这个报告,学校通过以后就安装了这批阳光跑步系统。"

现场:学生跑步 花样百出

近日,记者连续两天在傍晚5时前往该校操场不间断观察了1个小时。因临近该校运动会,操场各处有学生在训练跑步、跳高等比赛项目,草地上也有人在踢球,不少学生单独一人或三三两两约伴前来跑步。

为了应对学校的跑步打卡,学生也

可谓是"煞费苦心",见招拆招。记者观察到,跑步的人群总体分为4个类型,分别为"实在型"、"散步型"、"穿越型"、"代跑型"。

除了记者描述的 4 类跑步人群,一 名大二的女生在接受记者采访时表示, 她曾看到有人在晚上人少的时候踩着 自行车前来刷卡。

校方:走路不纳入跑步次数

记者将观察到的现象反映到该校体育教学部,该部主任邢红林表示,对于学生作弊,他们事先也有预料到。机器的安装主要是希望促进学生养成锻炼的习惯,最重要的还是靠学生自觉。当然,机器都设置了跑步限定,如果超过了这个标准,将不统计进跑步次数。至于标准是多少,邢红林称这是技术秘密,不方便透露。

随后,记者在网上查阅《国家学生

体质健康标准》看到,在800米跑步项目上,大一大二女生及格时间为4分34秒,在1000米跑步项目上,大一大二男生及格时间为4分32秒。依据走路学生的速度计算,走得慢的学生所花费的时间有的长达六七分钟,较国家学生体质健康标准的及格线时间长了近一倍,但仍然计算入锻炼次数。

学生:强制打卡 有赞成有反对

对于要求跑步打卡,城市学院的学生持有不同的看法。赞成方普遍认为,现在的学生太懒惰,学校督促学生锻炼是好事。

"我们宿舍的同学,包括我自己,除了上课,每天大部分时间都是窝在宿舍里看书、打游戏,很少去锻炼。"城市学院一名大二学生表示,他自己明显感觉到自己的体质一日不如一日。"学校的确应该有一些措施督促大家去锻炼,而且一周跑两次一点都不多啊。"

对于该措施,也有学生表示反对。 一名女学生认为,自己本来平时就练 舞蹈,已经很累了,再跑800米觉得 自己会吃不消。一名大一的男同学也 表示,虽然这是一件好事,但是学校 不应该强制学生去跑,应该按照自愿 原则。

教育界人士:虽是好事 不应强制

对于城市学院跑步打卡的措施,有 教育界人士认为,这虽是为学生着想的 一件好事,但好事应该好办。

东莞中学教师梁聚峰认为,每一个个体都有独立的人格和尊严,都需要尊重,把自己好的想法强加给学生或子女,是一种伤害。针对城院跑步打卡的措施,梁聚峰表示,"决策的过程应该尽可能征得大家的同意,至少要充分履行告知义务,甚至应该在招生阶段告知,给学生选择的机会。"梁聚峰建议,"实施的步伐可以慢一点,可以由领导和教师带头跑步健身,营造氛围,感染学生。"

"并非所有人都适合跑步这项运动。"东莞理工学院城市学院一名不愿 具名的教师也表示,学校不应强制要求 学生去跑步。

/广州日报

2016年第三季度"吉林好人"发布

11月的吉林,寒意正浓。而10日,在吉林好人发布厅,一个个吉林好人的故事,温暖着现场每一个人的心。省委宣传部、省精神文明建设指导委员会办公室决定,授予吕志远等14名同志2016年第三季度"吉林好人标兵"荣誉称号,授予陈佳乐等102人2016年第三季度"吉林好人"荣誉称号。并号召全省上下向他们学习,争做"吉林好人",在全社会形成崇德向善、见贤思齐的良好局面,为推动吉林新一轮振兴发展贡献力量。

"吉林好人标兵"中,有在危急时刻,奋不顾身见义勇为保护他人生命财产安全的复员转业军人王玉军;有19年来,一直坚守在维修垃圾车这个平凡岗位上,炼就了一身硬功夫,为单位节约资金60余万元的维修工人李广三;有退休后23年如一日,坚持在社区每天出板报3个多小时,收录及装订各类资料2000多册的普通退休老党员吕志远……一个个好人以平凡而可贵的精神感动着身边的人们。

整场发布活动以主持人讲述、短片播放、现场采访以及原创文艺作品表演等形式精彩呈现。微型话剧《铭记》里的老兵是以几十年来一直守护杨靖宇烈士陵园的徐振明老人为原型创作的人物。当看到91岁的徐振明老人在儿子陪伴下坚持来到发布活动现场时,全场观众自发起立鼓掌,向这位驻守传承抗联精神的老者致以崇高的敬意。

现场呈现出一段段好人故事,观众们看到了好人们的公益善举、诚信担当、亲情孝道和敬业奉献,被好人们的执着、担当而感动。观众闫锡兰对记者说:"吉林好人的故事让我深受感动,不管时代怎么发展,人们对真善美、对真情孝道的认同是不会改变的。我们要向好人学习,传递、发扬好人精神。"

省委党校省管干部培训班和中青年干部培训班学员、基层干部群众代表等近400人参加了此次发布活动。据悉,本场发布活动已于昨日在吉林卫视播出。 / 记者 卢玉鸽 报道

